

Люди хотят видеть город чистым

← 1 СТР.

Мероприятие транслировалось в режиме «он-лайн» на сайте газеты «Старая Русса».

За час глава города успел ответить на девять телефонных звонков (было задано 14 вопросов), а также в паузах между звонками Владимир Станиславович отвечал на вопросы рушан, заданные накануне через нашу редакцию. Мы публикуем первые ответы.

**ЗАДЫХАЕМСЯ ОТ ПЫЛИ!
ЗАСТАВЬТЕ ЕЁ УБРАТЬ!**

Анна Владимировна МИХАЙЛОВА с площади Тимура Фрунзе, д. 7 задавала несколько вопросов, но самый актуальный – о чистоте в городе:

– В зимнее время дороги посыпались песком. Весной он не был убран, а летом поднимается в воздух ветром и колёсами машин. Пыль в городе стоит такая, что нечем дышать. В город не всегда хочется выходить, тем более, если решиши гулять с детьми. Есть же такие машины в городе, которые убирают песок?

– Да, у нас есть машина-пылесос, которая после ремонта опять готова выйти на работу, – ответил глава города. – Но, к сожалению, в этом году не заявились на конкурс те крупные предприятия, которые могли бы этой работой заняться. Поэтому выиграла конкурс питерская фирма «Офитех», она занимается уборкой воинских частей и нескольких заводов. У нас с «Офитех» контракт заключён на 7 месяцев (до зимы). Но мы сейчас будем объявлять конкурс на два или два с половиной года. Надо понимать, что когда фирма приходит работать на год или на полугодие – это затрудняет для неё привлечение механизмов и людей, потому что нет гарантии, что все её затраты окупятся. А когда на более длительный период – тогда это выгодно.

– А ручной труд? – недоумевала рушанка. – У нас же есть дворники? Раз возникает бюрократическая проблема в нашей стране и в частности в нашем городе, то, может быть, решить её без длинных разговоров и проволочек. Почему бы не выпустить обычных дворников на центральные улицы с метёлочками, с щётками. Аккуратно, сосредоточенно убрать одну улицу, другую, третью...

– Из бюджета города на уборку улиц в летний период выделяется около 270 тысяч рублей в месяц. Эта цифра была определена в соответствии с законом – с учётом так называемого «подушевого» финансирования. Однако это примерно 20–25 процентов от необходимого. Отсюда и скромные зарплаты дворников, и скромное их количество. И вот когда мы будем готовить конкурс на уборку города на длительный период, то вместе с депутатами обязательно обсудим вопрос об увеличении суммы на благоустройство города за счёт средств, которые выделяем из городского бюджета на ремонт дорог. Думаю, мы будем иметь право перенаправить на эти цели часть собственных (городских) средств, не трогая деньги, которые теперь целенаправленно на ремонт дорог выделяет нам область из Дорожного фонда.

* Владимир Станиславович пояснил редакции, что «Офитех» занимается уборкой улиц Старой Руссы с середины апреля, что её сотрудники иногда работают и в праздники, и в выходные. По сравнению с прошлым годом, когда контракт был заключён с «Новжилкоммунарвисом», уборка смыта завершалась где-то в конце июня. То есть проблемы со скоростью и качеством работы были и тогда. Глава города пообещал, что при встрече с руководством «Офитех» (а она должна состояться в ближайшие дни), обсуждая условия 2-летних контрактов, он обратит внимание на низкое качество сегодняшней уборки улиц Старой Руссы. И потребует, чтобы обязанности, которые по конкурсу возложены на фирму сегодня (пусть и за скромные деньги), выполнялись качественно. Время на «раскачу» давно закончилось.

**ЕЗЖАЙ ТУДА –
НЕ ЗНАЮ КУДА**

Лия Ивановна ДОРОХОВА с улицы Кл. Цеткин, 43 приехала жить в Старую Руссу в октябре прошлого года. Вот что она сказала, задав вопрос для главы накануне телефонной «прямой линии»: «Уди-

вил: на автобусных остановках нет перечня автобусов, которые здесь останавливаются. Приезжих в городе много, гостей – ещё больше. Вот и думай-гадай: куда и на чём можно доехать».

– Организация движения общественного транспорта находится в компетенции администрации города, – ответил Владимир Станиславович новой жительнице нашего города. – Мы пытались решить вопрос оснащения автобусных остановок табличками с расписанием движения автобусов и маршрутов. Пока безуспешно. После 12 июня должна состояться очередная комиссия по безопасности дорожного движения. Одним из пунктов повестки дня будет вынесен этот вопрос. Я понимаю, что могут и маршруты меняться, и расписание (летнее-зимнее), но вопрос поднят правильный, и его надо решать. Постараемся сделать это совместно с пассажироперевозчиками.

**В ОТСУТСТВИЕ «ЗЕБРЫ»
ВОДИТЕЛИ «БОРЗЕЮТ»**

Сафон Фёдорович ГРИГОРЬЕВ с улицы Восстания, д. 4 просил передать для главы города вопрос о том, будет ли восстановлен пешеходный переход от «Химмаша» к автобусной остановке (напротив дома № 4 по ул. Восстания)? Знак пропал, а «зебра» стёрлась. Водители не спешат притормозить, когда народ с автобуса идёт всей толпой. До ближайшего перехода на пере-

ДЕНЬГИ «ЗАРЫЛИ» ИЛИ «УТОПИЛИ»?

Пенсионер **Николай Михайлович БАЛАКИРЕВ** с улицы Валдайской, 2 спрашивал по телефону: «Я живу возле Малашки, окна дома выходят на неё. Пару лет назад под предлогом благоустройства её изгадили, испортили, зарыли сюда миллионы. У меня вопрос – когда будут зарывать очередные миллионы? Ведь надо было начинать с самого серьёзного – с прочистки подземного русла, а не углублять дно».

Глава города ответил, что те миллионы, которые, как выражается Николай Михайлович, «были зарыты» в Малашки, пошли на очистку русла реки. И работа была проведена большая. Другое дело, что часть средств с проекта была снята, поэтому всё, что было задумано, сделать не удалось. Администрация Старой Руссы постоянно пишет заявки в федеральные программы, чтобы получить новые средства на продолжение работ, но в 2012 году ничего не получилось. Прогнозы на 2013 год тоже пока туманные. Однако благоустраивать берега надо, с этим никто не спорит. Поэтому было предложено вместе с редакцией газеты, Николаем Михайловичем и специалистами администрации города организовать рейд и посмотреть, что можно сделать сегодня. А перед тем, как отправиться в этот рейд, хотелось бы услышать предложения старорусцев по этому поводу. Звоните 5-75-71.

ИЗ ДУБОВИЦ – «ТРИ В ОДНОМ ФЛАКОНЕ»

Римма Александровна НИКИТИНА из Дубовиц (ул. Старорусская, д. 63) задала мэру города сразу три вопроса. И все очень важные.

– В прошлом году почту нам все-таки сделали. Это хорошо. А как на-



кирксте (с ул. Кл. Цеткин) далеко, да и пройти туда мешает ограждение у «Химмаша».

Сафон Фёдорович не единственный, кто говорил на эту тему. **Наталья Ивановна ИВАНОВА** с улицы Клары Цеткин, д. 100 просила как можно быстрее восстановить «зебры» на пешеходных переходах. Женщина подчеркнула, что они нужны не только к 1 сентября. Вот что ответил по этому поводу Владимир Станиславович Мамасуев:

– В июне мы проведём конкурс на выполнение работ по разметке улиц. Обычно на него заявляются новгородские организации, имеющие соответствующую технику. Скоро в городе начнётся ремонт дорог, по его окончании и будет выполнена разметка.

* Данный ответ Владимира Станиславовича оптимизма не вселяет. Потому что с нашими темпами ремонта дорог (вспомним опыт прошлых лет) «зебры» будут нанесены не то что к 1 сентября, а дай Бог к первому снегопаду. Поэтому обращаемся к нашей администрации с просьбой: если это возможно – разбить конкурс по разметке дорог на две части. Вначале в срочном порядке восстановить «зебры» на тех улицах, где ремонта нет и не ожидается (или уже выполнен ямочный ремонт). А уж потом, ближе к осени, нанести разметку на свеженький асфальт отремонтированных улиц.

чибаются дожди, так подход к почте невозможен. Кроме того, по этой тропинке дети-школьники выходят на остановку. Я звонила к заместителю начальника почты в город. Так ничего и не добилась.

Владимир Станиславович пообещал в обязательном порядке тропинку для пешеходов обустроить.

– Однажды по нашей просьбе в Дубовицах был заделан участок между шоссейной дорогой и улицей Дружбы, по которому ездят к себе на производственную базу машины райпо. Теперь этот участок разбит, особенно в том месте, где по улице Старорусской проводили газ. Я звонила несколько раз председателю райпо. Она эту проблему от себя отталкивает предлогом того, что там ездят все, а не только райпо. Но кто-то должен заделать ямы?

Глава города объяснил: там, где идёт газовая труба (где «Старорус-межгаз» прокладывал линию), ямы эта организация должна заделать незамедлительно. Администрация города проконтролирует. Насчёт других ям – после выезда на место, будет определено, кто и в каком объёме должен будет вложитьсь в ремонт дороги.

– Когда был субботник, то мы (старые люди) наняли за свои деньги мужчин, чтобы они вырубили все кусты по канаве вдоль дороги, которая идёт на производственную базу райпо. Эти ветки они сложили в одну

кучу. Я несколько раз звонила в штаб субботника, они мне ответили – надо какую-то заявку приходить писать. Какую заявку, если я до магазина еле дохожу.

Владимир Станиславович пообещал решить этот вопрос, а также выяснить, почему в рамках субботника не была принята заявка от населения.

ВОДА, КОНЕЧНО, БЛАГО, НО КОГДА ЕЁ В ИЗБЫТКЕ...

Юлия Фроловна ВАСИЛЬЕВА с улицы Карла Либкнехта, 125 жаловалась, что по соседству с её домом кто-то ремонтировал (или прокладывал) водопровод. В итоге водой залито все канавы, которые всегда были сухие, и даже огород. Женщина накануне нанимала людей, чтобы ей помогли посадить картошку. Теперь всё в воде, урожая, скорее всего, не будет.

Глава города обещал отправить по указанному адресу своего заместителя, чтобы выяснить, в чём проблема. Как оказалось, имела место авария на водоводе диаметром 400 мм, в результате которой действительно произошло затопление канав и огородов. Авария устранена, вода потихоньку уходит, но для того, чтобы она не застаивалась в канавах, потребуется их прочистить. Юлия Фроловна делает это регулярно, чего нельзя сказать обо всех жителях этого микрорайона. Владимир Станиславович пообещал – чтобы решить проблему, администрация проинспектирует имеющуюся в этой части города систему водоотведения.

Накануне был задан вопрос **Николаю Владимировичу Осипову** с улицы Кр. Командиров, д. 98. Он жаловался на то, что более двух лет «Водоканал» не устраивает утечку на водопроводных сетях на улице Сварога: «Днём и ночью, зимой и летом там

С целью защиты прав граждан на благоприятную окружающую среду

Старорусской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства об охране окружающей природной среды на территории города Старая Русса и Новосельского сельского поселения.

Проведенной проверкой выявлены стихийные свалки, на которых размещены отходы производства и потребления жизнедеятельности человека в местах, не предназначенных для хранения и размещения отходов.

Несанкционированные свалки являются грубейшим нарушением требований статьи 51 Федерального закона «Об охране окружающей среды», в соответствии с которой отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.

Размещение отходов производства и потребления на территориях, не отведенных для этих целей, может повлечь за собой возникновение инфекционных заболеваний, а также наносит непоправимый вред окружающей среде.

В случае, если собственник отходов не установлен, то собственниками отходов являются органы местного самоуправления, на территории которых эти отходы находятся.

Указанные выше нарушения ущемляют права граждан на благоприятную окружающую среду, провозглашённые статьей 42 Конституции Российской Федерации и статьей 11 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

В целях устранения выявленных нарушений Старорусским межрайонным прокурором в суд направлено три исковых заявления об обязании Администрации города Старая Русса и Администрации Новосельского сельского поселения устраниить стихийные свалки.

Исковые заявления находятся на рассмотрении.

Заместитель межрайонного прокурора, юрист 2 класса А. И. РУБЦОВ.

Знакомство

Мне 55 лет, живу в деревне, по профессии каменщик, работаю на стройке, материально независим, спиртным не злоупотребляю. Имею свой дом, земельный участок. Всё хорошо, плохо только, что одинок. Очень хотел бы, чтобы у меня появилась хозяйка – порядочная женщина 50–55 лет без вредных привычек, которая может создать домашний уют, хорошо готовит и любит трудиться на земле. Звоните по телефону 8-951-728-83-93.